

奥克半月刊



OXIRANCHHEM
奥克集团

第20期

2020年11月3日

2006年1月创刊
(总第261期)

奥克集团连续第13年

入选 中国石油和化工企业500强
位居第197位!

本报讯 10月20日,2020中国石油和化工企业500强发布会暨后疫情时代化工大企业发展高峰论坛于线上召开。会上发布了2020中国石油和化工企业500强排行榜、分行业百强企业排行榜及2020年中国石油和化工行业发展指数。奥克控股集团股份公司连续第十三年荣登中国石油和化工企业500强排行榜,位居197位。
(集团宣传部 刘春志)

● 主编:朱建民 ● 副主编:董振鹏 仲崇纲
● 编审:梁军 高雪夫 王军 黄健军 胡伟
● 主办单位:奥克控股集团 集团党委 集团工会

奥克集团举行“五中全会精神”学习研讨会

本报讯 11月3日下午14时,奥克集团举行“五中全会精神”学习研讨会。主会场设在辽阳,各子公司视频参会。集团总部、奥克股份、奥克实业部长级以上人员,集团党委委员、集团工会代表大会主席团成员,奥克青管班、青干班学员参加会议。



会议由集团党委书记梁军主持。大家首先共同学习了五中全会公报,随后由青管班学员、子公司总经理、两大公司领导班子成员及集团高级总裁班子成员进行学习公报精神讨论发言,结合各自工作谈五中全会精神的学习感受和重要意义。

最后,全国政协委员、奥克集团董事局主席朱建民做题为《学习分享五中全会精神》的报告。朱总提炼了十九届五中全会的重要内容,指出奥克要学习懂会议精神,更加坚定

对党和中国特色社会主义的信心,更加坚定奥克的文化自信、战略自信、创新自信、管理自信、发展自信,要学以致用,面向2035,规划好十四五更好地把握大趋势,更好地找到乃至创造大市场,更好地创新驱动、更好地实现高质量发展、集约化发展。同时对奥克集团学习五中全会精神进行部署要求。

深入学习贯彻五中全会和朱总讲话精神,是当前和今后一个时期奥克集团和党委的重大政治任务,会后各单位要认真组织学习领会“两个精神”,结合近期习近平总书记《关于加强新时代民营经济统战工作的意见》精神,提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实提高集团搭建工作能力和水平,促进奥克集团高质量发展的健康发展,为奥克集团的十四五规划贡献力量。
(集团宣传部 常晓雪)

国家应急管理部副部长刘伟到奥克调研

本报讯 10月21日,国家应急管理部副部长刘伟率调研组一行5人在省、市、区相关领导的陪同下,就危险化学品安全生产专项整治三年行动和危险化学品重点专家指导服务工作情况到奥克调研。集团高级副总裁董振鹏等集团领导班子成员以及集团、股份、实业各部负责人接待调研。



在奥克国家级实训基地,集团高级副总裁董振鹏向刘伟副部长介绍了集团整体概况和奥克股份公司经营概况。集团管理学院院长助理王军向刘伟副部长介绍了奥克集团在职业培训领域所取得的各项成就以及实训装置在各项培训环节中的实际应用情况。刘伟副部长亲身体验了奥克培训的VR仿真实训系统,通过VR技术模拟现实工作场景完成受限空间安全作业培训。体验结束后,刘伟副部长对仿真实训系统给予了极高的评价,并对奥克培训公司一直以来所开展的化工专业人才培养工作进行充分肯定。

刘伟副部长一行又来到奥克股份辽阳基地,分别参观了中试基地和DCS中央控制室。科技事业部副总经理刘枫介绍了中试基地在由科研小试到放大投产的过程中的重要作用。

在控制室,奥克股份东北区域总经理于洪波汇报辽阳公司的安全生产情况和公司所采取的系列整治措施及相关安全工作。刘副部长对奥克辽阳公司还需完善的工作予以指导,对部分重点防范环节提出了明确的工作要求。

22日上午,集团高级副总裁董振鹏参加在辽阳宾馆召开的座谈会并代表奥克集团发言汇报。汇报中提到奥克股份辽阳公司在接受国务院重点专家组指导服务以来的三个变化,分别是安全生产主体责任意识、安全管理团队素质和安全生产管理水平的显著提升。董总认为,专家指导服务工作的开展,对企业做好安全生产管理工作具有重要的指导意义。董总对奥克股份做好安全生产专项整治三年行动开展情况做了汇报,并就下一步在危化品、消防和隐患排查方面提出五点具体措施进行安全提升改进。

刘伟副部长在听取各项汇报后发表讲话,他表示在本次调研中有三个印象比较深,一是安全生产专项整治三年行动计划得到了省市政府以及县区各相关部门的高度重视,二是辽阳芳烃产业园区能够积极建设环氧乙烷管输设施是从根本上解决了安全问题,消除了安全隐患。三是从企业层面来看,奥克集团作为应用环氧乙烷资源的龙头企业,高度重视有关安全生产的培训工作。他认为奥克集团在培训体系和实训基地的建设水平还是很高的,充分发挥了奥克的经验优势和科技集群优势。

奥克集团将升级各单位的安全生产专项整治三年行动计划,做好实训基地专业化、标准化的示范教育工作。奥克集团还将积极践行安全发展理念,加快实施安全生产专项整治三年行动计划,为园区发展筑牢安全屏障,为全市安全稳定大局作出应有贡献!
(集团宣传部 刘春志)

中石化副总经理喻宝才一行到奥克调研



本报讯 10月26-27日,中石化集团公司党组成员、副总经理、股份公司高级副总裁喻宝才一行到奥克仓储和扬子奥克公司调研交流。奥克集团高级副总裁、奥克股份高级副总裁董振鹏等相关领导参与调研。

董总介绍了奥克股份“十三五”以来经营管理情况和奥克仓储公司的安全生产情况及全国最大的5万立方商用低温乙烯储罐的相关情况。扬子奥克总经理曲震生向各位领导简要介绍了公司的成立背景、发展现状及未来规划,并展示了奥克股份的最新宣传片。董总还为调研团介绍了奥克股份沿海沿江产业布局完成后,公司在“十三五”期间的快速发展的基本情况,各子公司的经营情况,其中重点介绍了江苏奥克、南京扬子奥克、广东奥克等与中石化友好合作的进展情况。

董总表示要进一步向中石化老大哥学习,恳望多交流、深合作,为行业的发展共同做出新的贡献,并就喻总关心的奥克与中石化的合作发展存在的问题给予了解答。中石化多年来与奥克的合作,是国企与民企“强强联合、优势互补”成功合作的典范,感谢中石化多年来给予奥克发展的大力支持,希望中石化能够继续积极影响地方政府大力推动环氧乙烷管输改革的改革,为环氧乙烷安全的管输提供便利。

喻总一行对奥克“十三五”的发展成就表示钦佩,表示国有与民企混合经济的合作要进一步加深,愿与奥克深化合作,共创共享。双方就扬子奥克扩能改造及二期建设规划进行了深度交流。
(奥克股份 周仁轩 任佳俊 扬子奥克 姜培丽)

关注五中全会 学习领会精神

坚定信心勇抓机遇

规划未来创新发展

● 全国政协委员、中国民间商会副会长、奥克控股集团董事局主席朱建民

世界瞩目的党的十九届五中全会胜利闭幕了。五中全会的公报精神令人振奋!与以往五中全会不同,这是一次在国际形势发生深刻变化背景下召开的五中全会,这是一次在全世界都在抗击新冠疫情的大背景下召开的五中全会,这更是一次决定中国在实现全面建成小康社会后如何迈向下一个百年目标的五中全会,是推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,实现全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步的五中全会,是更加展示“四个自信”的五中全会。

做为全国政协委员,我完全赞同五中全会发布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,完全赞同建议中确定“必须坚持党的全面领导,坚持和完善中国特色社会主义制度,不断提高贯彻新发展理念能力和水平;必须坚持人民为中心,坚持人民主体地位,维护人民根本利益,增进民生福祉;必须构建新发展格局,切实转变发展方式,推动质量变革、效率变革、动力变革;必须坚持深化改革,强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的改革开放重大举措;必须坚持系统观念,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,注重防范化解重大风险挑战”等规划指导思想和基本原则。我认为,规划建议充分体现了坚持党的领导和以人民为中心的根本原则,充分

将国家今后十五年发展的顶层设计与人民的根本利益和福祉结合起来,充分体现了五大发展理念 and 高质量发展的决心,充分体现了国家高瞻远瞩和稳健发展的原则。众望所归,民心所向。五中全会精神为我们政协委员今后相当长的阶段专题协商、参政议政指明了方向和根本遵循。

做为亲历参加总书记亲自主持召开的民营企业座谈会的企业家,我更加深刻感受到了总书记提出的大力支持民营经济发展的讲话精神在规划建议中的充分体现。我们特别关注有关民营企业在市场准入方面的规划与政策改革,关注到规划建设在引导民营企业聚焦主业和核心技术、参与混合所有制改革、推动安全绿色高效发展等方面的一系列重大信息。

五中全会精神,更加坚定了我们民营企业高质量发展的信心,并为我们企业面向2035规划十四五提供根本遵循和指引。我们奥克集团更加坚定了信心,艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业,进一步做强做大环氧乙烷精深加工主业,努力在以国内大循环为主体、国内国际双循环发展新格局中实现新的跨越,努力建设成为世界环氧乙烷精细化工新材料的一流强企,为五中全会确定的更加十四五规划目标和二〇三五年远景目标的实现而努力奋斗。

奥克集团再获辽宁省民营企业百强 朱建民出席发布会并代表企业发言



本报讯 10月26日,2020辽宁省民营企业百强发布会在沈阳友谊宾馆召开。发布会由省工商联副主席周福辉主持,省政协副主席、省工商联主席赵延庆,省统战部副部长、省工商联党组书记蔡伟,省工业和信息化厅、省市场监督管理局、省、市工商联等有关负责人和省百强民营企业代表参加会议。中国民间商会副会长、省工商联副主席、奥克集团董事局主席朱建民出席发布会并做题为《建设世界一流强企、实现爱辽报国志》的报告发言(详见本报刊登的发言全文)。

发布会上,省工商联副主席张鸣发布了2020辽宁省民营企业100强榜单,奥克集团位居第28位,本次民营企业100强评选综合考量了企业上年度营收总额、纳税额、就业、资产负债率、研发投入等指标,进行加权排名,充分展示辽宁省民营企业发展成就和高质量发展水平。
(集团宣传部 刘春志)